

ОСНОВНЫЕ ПРИЕМЫ ОХОТЫ ПОД ВОДОЙ

*без труда не выудишь и рыбки из пруда.
русская пословица.*

приступать к подводной охоте можно лишь тогда, когда вы твердо усвоили необходимые сведения, хорошо овладели техникой плавания и ныряния в комплекте №1, ознакомились с мерами безопасности на воде и под водой.

чтобы охота была удачливой, необходимо правильно выбрать участок акватории, на котором наиболее вероятно встреча с рыбой. как правило, в море это скалистые места, где грунт густо покрыт подводной растительностью, у отдельных скал или крупных валунов, в мелководных бухтах, защищенных от ветра.

в горных реках искать "дичь" нужно в местах после перекатов, вблизи устьев, при впадении в море или долинных реки, где река, теряя скорость течения, переходит в голубой плес.

в реках средней полосы рыба держится у зарослей травы, возле перекатов, на выходе из ям, около нависших кустов на течении и на отмелях.

в озерах и водохранилищах удачливыми могут оказаться участки близ берега у водорослей, камней, под затопленными пнями, корягами, бревнами, а также на песчаных отмелях.

искать и выслеживать рыбу можно как с поверхности, так и нырнув на глубину. первый способ технически более прост и поэтому наиболее подходит для начинающих. однако он возможен только в том случае, когда вода прозрачна и дно хорошо просматривается.

при поиске рыбы с поверхности двигаться нужно плавно, создавая минимум шума. хлопать ластами по поверхности, как это нередко делают новички, совершенно недопустимо для охотника. рыбы имеют очень чувствительные органы осязания и улавливают колебания воды на значительном расстоянии. заметив рыбу, нырните поодаль и, не производя резких движений, сближайтесь. делать это нужно не спеша, на одном уровне с ней. чем ближе вам удастся подплыть, тем точнее будет выстрел. оптимальная дистанция стрельбы составляет 1-2 метра. если рыба готова "улизнуть", не теряйте времени, рассчитывая на лучшие шансы. направьте на нее ствол ружья и нажмите на спуск. в момент выстрела вы должны смотреть на цель. если перед выстрелом взгляд перевести на ствол, возможен промах.

при охоте в камнях или скалах всегда помните о гарпуне и наконечнике, которые легко тупятся, гнутся и ломаются. выбирайте наиболее выгодное направление для полета стрелы, чтобы в случае промаха она не попала в твердый предмет. нажимать на спусковой крючок нужно плавно, резкое надавливание приведет к рывку ружья, и выстрел будет неточным.

самыми уязвимыми местами у рыбы являются голова и органы боковой линии. поражать ее в брюхо или же в хвостовую часть не следует: она начинает отчаянно биться, разрывает мышечные ткани и срывается с гарпуна.

подстрелив рыбу, никогда не подтягивайте ее к себе за лить, так как она может легко сойти с наконечника. необходимо нырнуть, если понадобится, надежнее вонзить стрелу в трофей, а затем, придерживая его второй рукой, всплыть на поверхность. здесь рыбу нужно надеть на кулан, крепко удерживая в руках, и только после этого выдернуть из нее гарпун.

для того, чтобы стать хорошим подводным охотником, данных нами советов, конечно же, недостаточно. они - лишь первые ступеньки к совершенству. нужно изучать поведение рыб, уметь наблюдать и обобщать опыт своих наблюдений. только тогда к вам придет настоящий успех.

многие новички, к сожалению, злоупотребляют оружием, истребляя все живое на своем пути. жестокость и бессмысленность такой "охоты" очевидны. берегите подводный мир!

придерживайтесь гуманного правила, ставшего среди опытных подводных охотников законом: убивать столько рыбы, сколько можно употребить в пищу.